

## 不断开创法学会工作新局面

习近平法治思想学习汇报会暨四平市法学会2022年会长(扩大)会议召开

本报讯(全媒体记者 孙莹)7月18日,习近平法治思想学习汇报会暨四平市法学会2022年会长(扩大)会议召开。市委副书记、政法委书记、市法学会会长陈德明出席会议并讲话。

陈德明在讲话中指出,法学会是党的群团组织,要聚焦政治建设高站位,重点学习习近平总书记重要讲话。

## 坚持问题导向 落实主体责任

王善斌带队进行早检

本报讯(全媒体记者 邵杰)7月18日早,副市长王善斌带领铁西区政府主要负责同志和市直相关部门负责同志对城市基础设施、小区基础设施、市容市貌、环境卫生等存在的问题进行早检。

检查中发现,丰茂小区墙面有多处乱写乱画小广告、地面塌陷、多处井盖周边下沉破损、两处移动房

重要指示精神,做好宣传贯彻党的二十大精神的准备,严格落实意识形态工作责任制,始终坚持法学会正确政治方向。陈德明强调,要聚焦工作大局高标准,深入宣传贯彻习近平法治思想,大力推行首席法律咨询专家制度,深入开展“百名法学家百场报告会”和“青年普法志愿者法治文化基

层行”法治宣传活动,强化基层法律服务站法治服务功能,不断增强法学会工作的针对性和实效性。要聚焦打造模范机关高起点,切实加强法学会自身建设,扎实开展“基层建设年”活动,加强法学会机构建设,加强会员队伍建设,全面开创法学会工作新局面,为书写全面建设社会主义现代化四平新篇章提供坚强的法治保障。

会上,相关部门负责同志汇报了习近平法治思想学习心得、法学会上半年工作和我市“推行首席法律咨询专家制度实施方案”的制定情况。陈德明为市法学会“会员之家”授牌,为2022年“基层行”志愿者代表授旗,对疫情防控工作中表现突出的法学会会员进行表彰。

步道破损;站前小学西侧树穴内缺树;鼎晟嘉园小区东侧工行、建行、吉林银行门前人行步道破损。对于发现的问题,王善斌当即要求立行立改、长效整改。

王善斌强调,要全面梳理问题,制定工作清单,属地和相关部门要在各自责任区落实好主体责任,抓好重要点位及周边环境卫生治理,

坚决拆除违章建筑。各相关部门要协调配合,明确责任时限,加大问题整改力度,提升市政基础设施建设和维护工作水平。要坚持问题导向,建立健全市政基础设施维护的长效机制,发现问题及时解决,消除存在的各种安全隐患,确保城市市政设施运行正常,切实为市民群众的安全出行提供便利。

## 学习贯彻省第十二次党代会精神

### 深学细悟狠抓落实

市市场监管局学习贯彻省第十二次党代会精神

本报讯(全媒体记者 杨佳 通讯员 陈思)作为“服务民生、服务发展”的重要部门,市市场监管局坚持将学习贯彻省第十二次党代会精神作为当前和今后一段时期内必须完成的重要政治任务,对会议精神进行了系统学习,并结合部门职能第一时间组织落实。

该局第一时间组织了省第十二次党代会精神的学习和宣讲,将全局党员干部的思想和行动统一到党代会精神上来。

为推动省第十二次党代会精神的落地见效,该局主动适应疫情

常态防控的新形势、新任务、新要求,立足部门职能全力服务和支持我市经济社会发展,认真组织开展遍访企业活动,累计走访“个转企”企业506户、重点培育个体户802户,确定企业知心人255名,帮助解决个性化问题和共性问题共105个。

在铁东区和铁西区设立了2个服务站,联系银行、保险公司、财税服务公司、人力资源公司等部门入驻服务站,为前来办理业务的经营者提供“一站式”的咨询服务。目前已办理各类业务30余笔,指导年报1000余户,并联系房地产开发公

司,收集可出租房源450余套,帮助经营者向房地产开发公司争取到了签两年合同免一年租金的优惠政策,实现了供需双方的精准高效对接。

按照省第十二次党代会确定的守住“五大安全”的底线要求,该局结合工作实际全面加强食品、药品、特种设备、工业产品质量和广告领域安全监管,对涉及安全、涉及民生以及影响稳定的违法行为出重拳、下重手、用重典,为四平经济社会发展和党的二十大胜利召开营造了安全稳定的环境。

## 喜迎二十大 奋进新征程

市乡村振兴局学习贯彻省第十二次党代会精神

本报讯(全媒体记者 傅光 通讯员 王鹏)为进一步学习贯彻省第十二次党代会精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,凝聚建设社会主义现代化新四平奋进力量,近日,市乡村振兴局开展“喜迎二十大、奋进新征程”主题党日活动,让省第十二次党代会精神在乡村振兴领域落地生根。

围绕学深悟透会议精神抓落实。把学习好、宣传好、贯彻好、落实好省第十二次党代会精神,作为

党代会精神上来,紧紧围绕“两条线”开展工作:即持续巩固拓展脱贫攻坚成果,牢牢守住不发生规模性返贫这一“底线”;着力为乡村振兴赋能,统筹推进乡村建设行动落地见效这一“主线”,重点抓好防返贫动态监测和帮扶,巩固“三保障”及安全饮水成果、脱贫群众稳定增收、乡村建设行动和“千村示范”创建等各项工作,鼓足干劲、全力以赴,确保高质量、高标准完成年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

接工作任务。围绕务实工作作风抓落实。继续保持良好的工作状态,全面系统落实省第十二次党代会精神,把全局工作与省市委系列决策部署相结合、与重点工作任务相结合,与转变作风推动工作落实相结合,运用“五化”闭环工作法落实任务、定措施、明时限,坚守初心、勇挑重担,强化担当、严于律己,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴作出新的更大贡献。



近日,纳爱斯四平有限公司全体党员干部来到塔子山战斗遗址,开展了以“喜迎二十大,奋进新征程”为主题的重走红色之路活动。全体党员干部重温入党誓词后纷纷表示,在今后的工作中将发挥表率引领作用,为公司高质量发展提供活力源泉,助力集团产业发展目标早日实现。通讯员 王颖 摄



## 防汛排涝保苗进行时·专家访谈

### 玉米地块水淹绝收怎么办?专家支招毁种技术措施

本报讯(全媒体记者 杨佳)进入六月份以来,我市受到极端天气的影响,发生了罕见的农田涝灾,部分区域内涝严重,形势较为严峻。为减少灾情给农业生产带来的损失,根据我市除草剂使用习惯以及毁种作物生育期实际情况,近日,记者就水淹绝收玉米地块毁种、田间管理等方面技术措施采访了市农技推广总站高级农艺师纪东铭。

“在毁种作物的选择上,可以优先考虑种植不受前茬使用除草剂残留影响的作物品种,比如鲜食玉米、青贮玉米。其次,根据前茬使用除草剂品种、用量,确定是否可以种植早豆类、蔬菜等作物。”纪东铭说,“尤其是前茬使用过莠去津、烟嘧磺隆等长残效除草剂的地块,一定要谨慎补种、改种蔬菜、早豆类作物。前茬使用莠去津除草的地块,莠去津有效成分使用量低于38克/亩的地块,可以补种白菜、萝卜等蔬菜及早豆类作物;前茬未使用莠去津,使用烟嘧磺隆除草的地块,烟嘧磺隆有效成分使用量低于44毫升/

亩,可以改种荞麦、萝卜及早豆类作物。同时,要选择生育期短的品种,建议生育期60天以内,以确保作物安全成熟。另外,可以开展订单农业,种植前联系收购企业签订好订单,做好保鲜贮藏和冷冻贮藏准备。”

对于水淹绝收地块如何进行田间管理,纪东铭表示,一是抢种,在田间积水排除后,尽早毁种。二是散墒,出苗后进行深耕或起垄,起到散墒增温的作用。三是促早熟,适当喷施磷酸二氢钾或碧护等药肥促进作物早熟。四是做好排水准备工作,避免二次水淹。

纪东铭介绍,由于极端天气造成田间湿度大,利于病虫害发生,尤其玉米螟、黏虫、玉米大斑病、灰斑病会有加重趋势。因此,一定要加强病虫害监测,做到早发现、早防治,科学用药。在药剂的选择上,可以采用氯虫苯甲酰胺、四唑虫酰胺、甲维盐、茚虫威、肟菌酯、戊唑醇等高效低毒杀虫、杀菌剂。

## 锻造打赢本领 提升服务能力

我市举办2022年城市社区党组织书记培训班

本报讯(通讯员 代宝石)为深入贯彻落实习近平总书记视察吉林视察四平重要讲话重要指示精神,进一步开展好城市基层党建引领基层治理,不断提高社区党组织书记水平,丰富治理经验,增强工作能力,7月11日至15日,我市举办了2022年城市社区党组织书记培训班,全市117名社区党组织书记参加培训。

培训班根据城市社区党组织书记岗位特点和工作实际,合理设置课程,邀请省委组织部、省委党校、市委党校、市民政局、市住建局等党建、社会治理领域专家、教师,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、社区治理及群众工作方式方法、党建引领城市基层治理

实践经验、社区疫情防控工作实务实训、城市基层党建和基层治理相关政策文件及重点任务等内容进行专题授课辅导。

培训采取专题辅导、视频教学、案例教学、实地教学、交流研讨等灵活多样的培训形式,对城市社区党组织书记进行全方位的培训。

通过为期5天的学习,全体学员统一思想、认真学习、全心投入,在学习中思考,在学习中交流,在学习中领悟,做到了学有所得、学有所获,取得了良好的学习效果,达到了锤炼党性、增强素质、提升能力的培训目的,对提升城市社区建设工作将起到重要推动作用。

## 树牢风险意识 强化高效应对

铁东区多措并举做好防汛救灾工作

本报讯(全媒体记者 孙莹)针对本轮强降雨,铁东区始终坚持把人民生命财产安全放在第一位,牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”意识,以最坚决的态度、最扎实的作风、最有力的措施,从早、从紧、从严、从实抓好防汛各项工作。

树牢风险意识,克服麻痹思想。铁东区不折不扣落实中央、省市关于防汛救灾工作重要指示精神,多次召开全区防汛工作调度会,就防汛工作再动员、再部署、再安排。要求各乡镇(街)、区防指单位充分认识做好防汛工作的重要性,始终绷紧防汛保安全这根弦。按照《铁东区防汛抗旱值班规定》要求,全面落实防汛“叫应”机制,严格执行“保通令、在岗令”,主要领导24小时在岗带班,加强统筹协调,第一时间查漏洞、补短板、快处置,把各方面工作抓紧抓实抓细,以坚决不发生人员伤亡为底线,全力做好今年防汛工作。

完善工作预案,排查风险隐患。及时调整完善各类预案,不断强化工作措施,多举措做细做实防范应对工作。根据天气变化和汛情发展,第一时间发布

预警、启动响应,将预警信息传递到户、到人,提醒公众科学防范,有效避险避险。不断拓宽信息获取渠道,收集各类突发信息,认真做好防汛预警信息管理,实现事故灾害信息快速报告和高效应对。在做好巡查人员安全防护前提下,按照“横向到边,纵向到底,不留死角”的要求,对全区中小水库、重点河流、地质灾害隐患点、城乡低洼易涝区等重点部位、重点领域开展巡查检查,坚决把各类风险隐患消除在萌芽状态。

落实物资力量,强化救援准备。坚持“宁可备而不用,不能用而无备”原则,对防汛物资进行更新、充实,物资储备库的应急物资满足应急需要。专门拨款代储费用,确保企业代储的铁线、编织袋、无纺布、木桩、石料等抢险物资随用随有、随用随调。同时,摸清了辖区内挖掘机、推土机、自卸汽车、吊装设备、运输车辆等抢险救援装备底数,确保必要时统筹征集调用,做到满足“防大灾、抢大险、救大灾”要求。全区各乡镇(街)组建了1400余人的应急抢险救援队伍。

## “百分百”遍访 全力稳住工业经济“基本盘”

(上接一版)对于需要多个部门共同研究解决的问题,联合办公、一次性解决;对由于客观条件限制,暂时解决不了的问题,及时和企业说明情况,做好沟通工作。同时,形成《关于帮助协调解决规上工业企业问题的报告》,提请市政府协调相关部门帮助研究解决,并将企业问题清单及时推送给相关部门,全力推动问题“清零”。截至目前,累计帮助企业解决问题191个。其中,君乐宝等25户企业涉企政策问题有效解决;一正药业、益民堂制药等医药企业蒸汽价格得到破解;奋进专用车、

一正药业、精细化工等企业融资难融资贵问题有效缓解;卓越亿隆农业科技(顺邦农机)回迁四平、永林化工三氯氯磷项目生产中间产物不作为限制类产能问题;吉林天翔化工年产8万吨饲料添加剂(辽宁中信氯化胆碱)项目的产能置换公示、立项审批手续等一批投资问题得到破解。

通过为企业服务,1—5月份,全市规下工业企业营业收入同比增长2.92%,增速列全省第二档;规上工业企业产能充分释放,发展信心更加坚定,实现了“企业一片叫好,经济指标利好,未来发展向好”的目标。

## 党史上的今天

2001年7月19日,庆祝西藏和平解放50周年大会在拉萨举行,胡锦涛出席大会并发表讲话。(党研)